

本期推荐

石狮菜篮子 供应足物价稳

2版 综合

全力防御台风 各镇办迅速行动

3版 镇村

世界经济增长预期上调 仍存下行风险

7版 国际

扫描二维码 关注石狮日报 头条号、视频号



泉州市领导来石检查指导防汛防风工作 高度重视严密防范 在岗在位落细落实

本报讯 7月26日下午,泉州市委副书记宿利南、泉州市人大常委会副主任高向荣莅临石狮,检查指导防汛防风工作。

泉州市领导先后深入到石湖码头、祥芝中心渔港、祥芝镇湖西村避灾点、石狮防汛指挥部检查。在石湖码头,泉州市领导实地查看了码头前沿、库区堆场、设备设施等重要防汛防风区域,强调要落细落实防汛防风各项措施,全面开展风险隐患排查,加固港区区内设施设备和后场堆放货物,加强人员值班值守。

泉州市领导强调,各部门单位务必高度重视,千万不能有丝毫的麻痹大意,不能有任何的侥幸心理,严格落实省、泉州市防御工作部署和预案机制,坚守岗位,各司其职,各负其责、通力协作,形成防汛防风的严密防线。

石狮开展全市网格备战台风“五最”行动

党建引领基层治理—— 网格连心·守护狮城

石狮市基层社会治理网格化中心 主办

本报讯 7月26日起,石狮开展全市网格备战台风“五最”行动,全市网格党组织组织网格员排查风险、建立台账,逐一消除隐患,杜绝盲区死角,更加精准、精细、精实地做好暴雨、洪水、台风等灾害的防御工作。

聚合最广泛力量。依托“村(社区)党委(党总支、党支部)——网格(小区、园区、自然村)党支部——楼栋(住户)党小组——党员联系户”穿透式组织体系架构,发挥村(社区)党组织牵头统筹作用,以基层网格为基本单元,以网格长为具体负责人,充分整合网格内专兼职网格员、楼栋长、联建单位、包联单位、群团组织、社会组织、在职党员、物业服务人员、志愿者等各方力量,引导快递员、外卖送餐员、网约车司机等新业态群体加入网格服务。

开展最深入摸排。网格员要在日常掌握重点人员名单基础上,组织力量进一步摸清辖区内居民户数,重点关注空巢老人、孕产妇、残疾人等特殊重点人群,建立重点对象花名册,明确对应联系服务人员,及时发放便民服务卡。同时,开展拉网式摸排,全面排查各自网格辖区内重点区域、老旧危房、主次干道、低洼易涝处、在建工地等风险点,对存在安全隐患地提前拉好警戒线、对老旧房屋进行加固及时做好警示标识、对被阻碍道路的树枝进行清理、对未返港渔船进行劝导等,切实做好隐患排查、辖区安全重复核实,并及时消除相应隐患。

强化最全面宣传。网格员通过“线上+线下”方式,利用入户走访、网格微信群、大喇叭、流动宣传车、流动音箱和LED显示屏等方式,及时告知群众台风最新动态和预警信息,提醒群众提高警惕,加强防范,提前做好防风措施,注意人身安全;预通知危房、地质灾害点、低洼易涝点、渔业渔船、建筑工地、户外施工区人员等落实防风、撤离、停工等措施;走访辖区内的弱势群体,排查老旧房屋内是否有漏水情况,引导群众转移到应急避难安置点,协助群众撤离易倒物品,详细讲解防风、用电等注意事项。

(下转二版)

市委主要领导带队检查我市防汛防风工作 责任到位不留死角 扎实筑牢防御防线

本报讯 7月26日上午,市委书记蔡永生带领市有关部门负责人,检查我市防汛防风工作,先后深入到世茂摩天城小区、灵秀镇塘园小学避灾点、红塔湾、永宁镇旅游度假片区安置房项目、梅林码头、福辉路市级防汛物资仓库察看。

在世茂摩天城小区,蔡永生详细了解防内涝工作整改落实情况,强调要对内涝问题进行再梳理,采取有效措施标本兼治,尽快解决内涝积水顽疾。在塘园小学避灾点,蔡永生检查相关设施和救灾物资

储备情况,强调要及时果断转移危险地带群众,妥善做好转移人员的安置工作。在红塔湾,蔡永生察看了景区防风抗台措施落实情况,强调要实行全封闭管理,抓好安全设施的加固和管理,布设警示绳、警示牌,及时进行安全警示,加强巡逻,疏散好游客。在永宁镇旅游度假片区安置房项目,蔡永生实地察看了防范台风措施落实情况,要求始终把安全工作摆在首要位置,压紧压实各方责任,深入细致排查整治安全隐患,落实防汛防风各项工作,真正做到防患于未然。在梅林码头,蔡永生察看渔船

全力防御台风“杜苏芮”

进港避风情况,强调要全面掌握所在辖区内渔船、渔排人员数量情况,督促落实渔船进港避风,加强渔船的管理管控,切实做好渔船锚固防撞和人员转移工作。在福辉路市级防汛物资仓库,蔡永生仔细检查物资储备、使用维护以及出入库管理等情况,强调要认真做好物资储备和管理工作,严格执行应急值班值守制度,全力保障防汛物资储备充足。蔡永生强调,今年第5号台风

“杜苏芮”强度大,可能对我市造成严重的风雨影响。全市各级各部门要严格按照省、泉州市的部署要求,坚持人民至上、生命至上,坚决扛起责任,全面排查隐患,强化应急处置,扎实做好防汛防风工作,确保人民群众生命财产安全。要高度重视,克服麻痹思想和侥幸心理,强化责任意识和防范意识,全力以赴做好防御台风各项工作。要加强宣传,密切跟踪台风动向,做好预警预报和动态发布,提醒市民、企业开展防风抗台自救自查,提前做好防风抗台的准备。要积极应对,加强进港避风船只管

理,着重对各类危房、低洼地带、排洪排涝沟渠、积水点、危险海岸线、地质灾害隐患点、广告牌、高空悬挂物、建筑工地塔吊、电力设施、地下停车场等进行全面检查,对存在的隐患问题及时整改到位,抓好危旧房屋、低洼地带人员的转移工作。要严阵以待,落实应急准备,检查、备足应急物资和应急救援力量,随时做好抗大灾救大险的准备。要统筹协调,强化部门联动,畅通信息沟通报送渠道,加强值班力量,加强督促检查,形成防汛防风工作的强大合力。(记者 许小雄)

市政府主要领导带队检查防汛防风工作 筑牢安全防线 全力抗击台风

本报讯 7月26日下午,市委副书记、市长余志伟带领市政府办、住房和城乡建设局、应急管理局等相关单位负责人,开展防汛防风检查,市政府副市长蔡俊龙参加活动。

检查中,余志伟一行先后深入宝盖镇雪上村、凤里街道新华社区、湖滨街道林边社区等地,实地查看老旧房屋、低洼地带、自然灾害避灾点等防风抗台重点区域,与村(居)相关负责人以及群众现场交流,详细了解老旧房屋防风御、人员转移避险准备、避灾点物资储备等情况。

余志伟指出,今年第5号台风“杜苏芮”来势汹汹,强度大,将直接影响我市,各级各部门要坚持人民至上、生命至上,保持高度警惕,坚决克服侥幸心理,充分认识当前防风工作的复杂形势,科学精准防御应对,全面落实落细各项防风措施,坚决守护人民群众生命财产安全。

余志伟强调,要强化责任落实,有力有序组织做好人员转移避险安置,做好转移群众生活保障工作;要加强巡查防守力度和频次,防止转移人员提前回流;要筑牢安全底线,对存在危险的地

区和户外设施进行排查整治,及时除险加固,全面消除安全隐患,坚决避免发生重大伤亡事故;要细化工作举措,进一步完善应急预案,备齐备足应急抢险人员、物资和设备,提升防灾救灾能力;要加强宣传引导,充分运用广播、报纸、电视、短信、微信等多种媒介,动态发布各类信息,提醒群众做好防范准备;要严明工作纪律,加强应急值守,注重统筹协调、增强合力,确保关键时刻拉得出、用得上、打得赢,严阵以待筑牢防汛防风安全防线。(记者 陈汝琳 蔡毓杭)

石狮召开防御台风会商部署会 全力以赴严防死守 防御台风“杜苏芮”

本报讯 7月26日中午,在省防指、泉州市防御台风会商部署会结束后,我市继续召开防御台风会商部署会,进一步部署落实各项防范工作。石狮市委常委、常务副市长郭浪滔,市防指成员单位、各镇(街道)相关负责人参加会议。

会议指出,“杜苏芮”强度高、影响时间长、登陆后穿过我省,极端性强、致灾风险高,必须高度重视、高度警戒,不折不扣抓落实,统一行动听指挥,把各项防范措施落细落小,落到“最后一米”;坚持防风防暴雨并重,不惜一切代价转移危险地区群众,以最高响应级别,顶格部署各项防御措施,全力以赴、严防死守,坚决打赢防御台风“杜苏芮”这场硬仗。

郭浪滔强调,各级各相关部门思想上要高度重视,行动上要落实落实再落实。严格按照应急响应预案,各镇(街道)指挥长要坐镇指挥,发挥防汛应急响应指挥体系作用;按照时间节点迅速落实各项防御措施,突出抓好危险区域人员转移工作,确保应转尽转、应转必转、应转早转,警报解除前不得回流,渔船不得擅自离港;针对老旧小区地下空间、工业区危险化学品贮存等,要进一步开展风险隐患排查;应急救援队伍要集结待命,人员、设备、物资全部到位,随时应对各类急难险重的救援任务。(记者 林恩炳)

石狮开展防汛应急综合演练

本报讯 7月26日晚,石狮市开展防汛应急综合演练暨部署全市防汛抗旱工作会议。市委常委、常务副市长、市防指指挥长郭浪滔出席并讲话。

此次演练采用防汛高清视频会议系统,在市防汛抗旱指挥部设主会场,在各镇(街道)设分会场。演练内容以2016年“莫兰蒂”台风灾害为背景,采取桌面推演方式,根据泉州市防指统一部署和《石狮市防汛防风应急响应预案》有关规定,模拟复盘不同场景下的防汛应急响应及处置过程,组织会商研判,采取设定条件下的应急处置、抢险救援等措施,及时发现短板弱项和薄弱环节。郭浪滔指出,此次演练有效检验了防汛抗旱指挥部、相关责任单位应急处置能力,进一步提升了防汛救援处置能力,总体上看达到了预期效果。

在随后召开的全市防汛抗旱工作会议上,郭浪滔认真听取各镇(街道)关于台风“杜苏芮”工作情况汇报。他强调,要坚持人民至上、生命至上,强化风险意识,加强监测预警和会商研判,扎实开展隐患排查、转移避险、宣传教育、安全防范、责任落实、指挥调度等各项工作,落实落细防范措施,确保我市安全防台风度汛。(记者 王国良)



祥芝沿海大浪拍岸

“杜苏芮”来势汹汹 石狮沿海风大浪高

本报讯 中央气象台7月26日10时发布今年首个台风红色预警。今年第5号台风“杜苏芮”(超强台风级)将于27日早晨移入南海东北部,强度将有所增强,然后逐渐向福建福清到广东惠来一带沿海靠近,并将于28日早晨到上午在上述沿海地区登陆,最大可能在福建晋江到闽粤交界沿海登陆

(强台风级或超强台风级,45-52米/秒,14-16级)。“杜苏芮”具有登陆强度高、风雨影响大和范围广等特点,并可能是2017年以来登陆福建南部的最强台风、近10年来影响广东东部的最强台风。

26日10时整,石狮市气象局将“台风预警”提升为Ⅱ级,并发布“暴

雨预警Ⅱ级”;石狮市防指于7月26日10时30分提升防风应急响应为Ⅱ级。当日,石狮沿海风力明显加大,26日11时至14时,灵秀镇极大风速达到11级(24.5~28.4米/秒),锦尚镇、宝盖镇达到9级,其他乡镇街道达到8级。

(记者 林恩炳 颜华杰)

“i石狮”又上新功能 台风信息尽在“掌”中

本报讯 广大市民请注意,“i石狮”又上新功能了!记者从石狮市大数据管理局获悉,即日起,市民朋友可通过“i石狮”小程序实时查看当前天气情况和台风路径,以及获取“台风”“海雾监测”“港口天气”“渔场信息”和“海上预警”等服务。

记者了解到,市民朋友登录“i石狮”小程序后,在首页可实时查看到当



前天气情况,也可通过“云朵”图标进入“石狮气象”,随时随地获取基于位置的气温、风速、相对湿度、气压等实时气象监测信息,并看到未来24小时逐小时精细化降水预报信息,未来7天逐天气预报信息、各类生活气象指数、预警信号、本地自动气象站的天气实况资料及雷达、台风等相关资讯。同时,也可根据自身需求,自由切换到不同的镇(街道),了解其他地域的气象信息。(记者 周进文 通讯员 蔡幼萍)



本报讯 7月26日,在石狮市湿地公园水稻种植基地,农机手正驾驶收割机收割水稻。时下正是我市水稻收割的关键时期,为降低台风“杜苏芮”可能带来的不利影响,稻农们正积极开展水稻收割。(记者 颜华杰)